

国内

## 首批启航企业确定

据新华社北京电 记者从国务院国资委获悉,国务院国资委近日按照“四新”(新赛道、新技术、新平台、新机制)标准,遴选确定了首批启航企业,加快新领域新赛道布局、培育发展新质生产力。

此次遴选出的首批启航企业多数成立于3年以内,重点布局人工智能、量子信息、生物医药等新兴领域,企业核心技术骨干平均年龄35岁。

例如,中电信量子信息科技集团有限公司加快建设抗量子计算的新型安全基础设施,积极推动量子通信产业化和量子计算实用化;航天新长征医疗器械(北京)有限公司与北京协和医院开展医工结合,积极推进面向重症急救领域的“人工肺”等高端生命支持设备研发攻关。

王希

## 我国将持续深化农垦改革

据新华社北京电 今年中央一号文件明确要求深化农垦改革。农业农村部农垦局局长左常升在中国农垦经济研究会第十届会员代表大会上说,全国农垦系统要强化科技和改革双轮驱动,持续深化集团化企业改革,不断增强农垦企业内生动力、发展活力和整体实力,示范引领农业现代化建设。

中国农垦经济研究会第十届会员代表大会暨2024年中国农垦经济研究会年会28日至29日在北京召开。

据介绍,近年来,全国农垦系统不断深化农垦管理体制、经营机制改革,加快推进现代农业发展。全国农垦系统坚持垦区集团化农场企业化改革主线,大力推进体制机制转换,共组建各级农垦集团93个,近1800个国有农场中超过60%的农场完成公司制改制,近四成农场纳入集团管理。2023年全国农垦企业资产、营收、利润分别达到1.76万亿元、8270.56亿元、238.59亿元。

郁琼源



## 花海列车已上线

29日,游人在观赏穿行在花海间的列车。近日,北京居庸关长城脚下的山花渐次开放。北京市郊铁路S2线列车穿行于花海间,成为春日里一道美丽的风景,吸引不少游人前来赏春。 新华社发

## 犯罪嫌疑人郭柏春被遣返回国

新华社北京电 近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调和有关部门协助下,经宁夏回族自治区监察机关、公安机关与有关国家执法机关密切合作,职务犯罪嫌疑人郭柏春在境外落网并被遣返回国。

郭柏春,男,1965年10月出生,曾任宁夏回族自治区银川市副市长,涉嫌严重职务犯罪。2024年1月,宁夏回族自治区监委对其立案调查。办案机关积极开展国际执法合作,最终将其缉拿归案。

中央追逃办负责人表示,郭柏春归案是落实二十届中央纪委三次全会精神,持续开展“天网行动”的重要成果。我们将坚持有逃必追不松懈,保持高压态势不放松,一体构建追逃防逃追赃机制,深化反腐败国际司法执法合作,决不让腐败分子逍遥法外。

长三角



## 江阴靖江长江隧道施工忙

29日,工人在江阴靖江长江隧道内作业。江阴靖江长江隧道北起江苏靖江公新公路,南至江阴芙蓉大道,全长11.825公里,其中隧道全长6445米,盾构段长4900多米,开挖断面直径16.09米,项目计划于2025年建成。

新华社发

## 浙江建立红色资源名录制度

据新华社杭州电 浙江是中国革命红船起航地。浙江省十四届人大常委会第九次会议29日审议通过《浙江省红色资源保护传承条例》,全省建立红色资源名录制度,实行分类分级保护。

条例指出,各级人民政府应当对主题相近、区域相邻的不可移动红色资源,实施集中连片整体规划和保护。红色资源实行保护责任人制度。红色资源传承弘扬应当坚持正确党史观,反对历史虚无主义,抵制庸俗化、娱乐化。任何单位和个人都有权对污损、侵占、破坏或者歪曲、丑化、亵渎、否定红色资源的行为进行劝阻、投诉、举报。

条例自2024年7月1日起施行。 岳德亮

国际

## 希腊议会未通过对政府不信任案

据新华社雅典电 希腊议会28日就反对党针对政府发起的不信任案进行投票表决,提案因支持比例不足50%而未获通过。

本月26日,泛希腊社会主义运动党对总理米佐塔基斯领导的新民主党政府发起不信任动议,指责政府在去年发生火车事故后企图掩盖事实。该提案得到了希腊其他几家主要反对党的支持。

28日晚间,在经过三天议会辩论后,希腊议会全部300名议员参与投票,159名议员投票反对该提案,另外141名议员投票表示支持。

希腊媒体日前报道称,2023年2月28日希腊发生严重火车事故当晚,铁路工作人员的现场谈话录音被人为编辑处理过。反对党据此指责政府对事故处理不力,并企图掩盖包括火车惨案在内的实际情况,将事故责任全归咎于铁路工作人员,没有追究政府在铁路事故中的责任。

陈刚

## 厄瓜多尔监狱骚乱致3人死亡

新华社基多电 厄瓜多尔监狱管理机构28日说,西南部城市瓜亚基尔一所监狱27日晚发生骚乱,致3人死亡、6人受伤。该机构在一份公报中说,瓜亚基尔地区监狱27日晚发生骚乱,截至目前,已造成3人死亡、6人受伤,其中一名受伤囚犯仍在医院救治。公报说,涉事人员已被送往监狱相关机构进行恐怖主义行为调查。厄安全部队在一份公报中说,这次骚乱缘于“一伙囚犯之间的内部争斗”。

今年1月,厄瓜多尔先后发生监狱骚乱、毒枭越狱等恶性事件,厄总统诺沃亚宣布全国进入为期60天的紧急状态。3月7日,因“问题尚未得到彻底解决”,诺沃亚宣布将全国紧急状态延长30天。 廖思维

文体

## 作家马识途去世

新华社电 3月28日,记者从作家马识途家人处获悉,马识途因病医治无效,于3月28日19时25分去世,享年109周岁。

马识途,原名马千木,1915年1月生,重庆忠县人,1936年参加革命,1938年加入中国共产党,1945年毕业于西南联合大学中文系。

马识途是中国当代著名作家、诗人、书法家,历任中国作家协会理事、顾问、荣誉委员,四川省文联主席、名誉主席,四川省作家协会主席、名誉主席,中华诗词学会副会长,中国郭沫若研究会副会长等。

马识途著有小说《清江壮歌》《夜谭十记》等,《夜谭十记》中的《盗官记》曾被改编为电影《让子弹飞》。

马识途百岁之后依然笔耕不辍,105岁出版《夜谭续记》,107岁出版《马识途西南联大甲骨文笔记》。

童芳 吴光于

## 第48届香港国际电影节开幕

据新华社香港电 第48届香港国际电影节日前在香港文化中心开幕。一连12天的电影节将选映来自62个国家及地区逾190部电影。

本届电影节于3月28日至4月8日举行,主题为“通往不同世界的随意门”。选映电影中有5部为世界首映、6部为国际首映和64部电影为亚洲首映。

据介绍,本届电影节是香港“艺术三月”的一项压轴节目。电影节期间还将迎来多位海外电影界的重量级人物访港,他们将与香港观众面对面交流,分享电影创作的心得和感悟。

香港国际电影节创办于1977年,是亚洲区内历史最为悠久的电影节之一。



## 泰国曼谷国际书展开幕

28日,读者在泰国曼谷国际书展上选购中文图书。

第22届曼谷国际书展28日在泰国曼谷拉开帷幕,中国出版机构携优秀图书参展。新华社发

## 武陵源马拉松将于4月开跑

新华社长沙电 记者29日从组委会获悉,2024年张家界武陵源马拉松将于4月21日开跑。

据了解,本次赛事升级为中国田协A1类认证赛事,在赛道规划、赛事保障方面将以更高标准、更高品质呈现。本次赛事设马拉松、半程马拉松、10公里跑和5公里欢乐跑4个项目。比赛路线以张家界武陵源景区(张家界国家森林公园)吴家峪门票站广场为起终点,以峰林峡谷赛道百丈峡为主线。

跑友在激情畅跑的同时,还能零距离感受山、水、城交相辉映的景色。近年来,武陵源区充分发挥首批国家体育旅游示范基地作用,打造了黄石寨高空扁带赛、百龙天梯荡绳挑战赛、自行车峰林穿越等一批具有一定影响力的体育赛事品牌。

张格